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Hirdetések nagyság szerint jutányos dröan 

szdmitatnak meg. 

A vidék istápolása. 
Szegény országban szegény mindenki. ; 

Szegény a város, a falu, még a megye is. A l 

kuzség adózó polgárai az óriási adóterheken 

kivül súlyos községi pótadók terhe alatt nyög-

nek. Az emberek igényeivel lépest kiván tartani 

a város, a falu is. A magyar városok és köz-

ségek nagy része teljesen vagyontalan. Azok a 

városok, melyek valamikor szép vagyonnal és 

nagy jövedelemmel rendelkeztek, ma már csak 

a potadó segítségével kepesek vegetálni. 

Az allam már régen igéri, hogy segíteni 

fog az eladósodott városok sorsán; ez a segit-

seg azonban még mindig késik. A kultura 

azonban a nagy varosokból diadalmasan vonul 

a falvakba. A petróleum világítást a légszesz, 

vilany, acetilén stb. váltják fel. sáros regi ut-

caikat. kővel, aszfalttal, sőt faburkolattal pótol-

jak. Az ócska, rozoga középületek helyett, 

modern palotak emelkednek. A községek nép-

nevelési igényei uj iskolák felállítását tettek 

szükségessé. Nagyobb városokban a kórhazak 

létesítése ujabb és ujabb gondokat okoznak a 

kevésbbé vagyonos városoknak. Ezekhez a köz-

szükségletekhez természetesen pénz kell. Az 

allam vajmi ritkán támogatja a vidékieket. Az 

allami jövedelmeknek a fejlődő Budapestet kell 

kielégíteni. 

A vidék mégis lassú léptekkel igyekszik a 

fejlődés útjára lépni. Ebben a legnagyobb aka-

dalya az altalános pénzhiány, a pénzdrágasag. 

Ha valamely vidéki város utcáit aszfalt-

burkolattal akarja ellátni, kénytelen nagyobb 

összegű kölcsönt felvenni. Természetesen ezeket 

a kölcsönöket j ó kamatra adiák a bankok es 

ezen kölcsönök rendszerint nagyon hosszú le-

járatúak. 

Rendes körülmények között is, mikor a 

pénzügyi viszonyok beruházásokra kedvezőek 

a városok kölcsöneiket akkor is drágán fizetik 

meg, annál inkább ma, a jelenlegi pénzviszo-

nyok mellett a vidék nem is gondolhat köl-

csönök felvételére. 

A nagy pénzintézeteink nemcsak a kis 

vidéki takarékpénztárakat és szövetkezeteket 

tartják a zsebükben, hanem a vidéki városokat is. 

Ilyen kölcsönökkel több tekintélyes pénz-

intézet foglalkozik; az illető pénzintézetek, bar 

meglehetős versenyt folytatnak egymás ellen, 

de a községi kölcsönökre nézve titkos kartell 

all fenn közöttük. A kormanvnak évek óta van 

tudomása a pénzintezetek ezen egyöntetű eljá-

rásáról, azonban semminemű ingerenciát a ban-

kokra nem gyakorolhat, kénytelen eltűrni a 

vidéki városoknak ilyen módon való kihaszná-

lását. 

Mostan, amidőn egész pénzügyi helyzetünk 

javálását a külföldi pénzcsportok támogatásától 

várjuk, felmerül jogosan az az óhaj, nem volna-e 

helyes a városoknak és vidékeknek megenged-

ni, hogy esetleg kedvező feltételek mellett köl-

csöneiket külföldi, jónevü pénzintézeteknél 

fedezzék. 

A városok igényei és a kedvezőtlen vagyoni 

állapotok szükségessé teszik, hogy a községi 

kölcsönök végre valahára valamiként rendez-

tessenek. 

Nem szabad és nem lehet eltűrni, hogy a 

jó vidékiek ebben is kilegyenek teve a fővá-

rosi pénzmolochnak. 

Ha a mai kor igényeinek megfelelő szín-

vonalra akarjuk a vidéki városokat emelni, 

akkor vagy biztosítunk részükre jövedelmet, 

vagy pedig gondoskodunk olcsó es kedvező 

feltételű kölcsönökről. 

A jelenlegi pénzügyi viszonyok kedvezőt-

len volta leginkább azokat a vidéki városokat 

érinti, akik jelenleg egy hosszú lejáratú köl-

csön felvételere vannak utalva, mert éveken at 

fizettetik velük a jelenlegi magas kamatlábat. 

Megérdemelnék az ilyen vidéki városok, 

hogy a kormány tamogatasával megmenekül-

jenek attól, hogy a mai kedvezőtlen pénzügyi 

viszonyok következményei alól mielőbb felsza-

baduljanak. 

Ennek pedig az a módja, hogy hosszú 

lejáratú kölcsönöket a kormánynak a mostani 

kamatláb mellett engedelyezni nem volna szabad. 

Várjanak a községi kölcsönökkel addig, 

mig a pénzügyi helyzet megjavul. 

Megfontolás és fecsegés. 

Hányszor mondják a férfiak, hogy :i fecsegési 
vúgv — közönséges néven mondva: a pletykázás 
kizárólag csak a nők felületes természetében gyöke-
rező hiba. l'edig dehogy az! Ez a hiba is csak a 
meggondolás, a helyes megítélés — vagy jobban 
mondva: az itélötehetség helyes iskolázásának As 
kifejlesztésének a hiányából ered; akinél nem fékez-
tetik emberszeretet, szivjóság által, annál ez a min-
denféle alakban rnt hiba igen könnyen megszólássá 
fajul, ami már több mint hiba. 

Igaz, hogy a férfinem általánvéve ment a 
pletykázás hibájától. 1 >e miért ? Bizony csak azért 
mert a férfit gyermekkorától fogva gondolkodásra 
tanítják, mint gyermek az iskolában, mint ifjú a 
nyilvános életben, a tudományos pályán mintegy 
kényszeríttetik a gondolkodásra és részben a meg-
gondolásra is. 

Hanem azért találunk, ós pedig szép számmal 
olyan férfiakat is, kik, ha gond és komoly hivatás 
nélkül élnek, korlátolt ésszel, száraz kedéllyel birnak, 
épp oly irgalmatlan kegyetlenséggel fejtegetik fele 
bitrátáik hibáit, épp oly égető kiváncsis iggal für-
készik, lesik mások ügyét és titkait, épp oly szen-
vedéllyel terjesztenek való és valótlan hireket, vagyis 
éppen annyit „pletykáznak", mint azt a nőkről 
állítják. 

A pletykázás általán véve emberi hiba, a kü-
lönbség csak abból áll, hogy a két nemnek merőben 
különböző nevelésmódja, tudományos kiképzése, 
hivatása és a természet törvényei által feltételezett 
érzelmi és érzéki élet által módosítva, többé vagy 
kevésbbé élesebben körvonalozva tűnnek fel az 
egyiknél, mint a másiknál. 

A meggondolás erénye vagy képessége épp 
oly kevéssé természeti tehetség, vele született ado-
mány, a férfinál mint a nőnél, hogy a lehetőség 
annak megszerzésére, elsajátítására minden létező 
emberi lény észbeli erejében benne foglaltatik ; tehát 
mindenki megszerezheti magának aki ép ésszel bir; 
u meggondondolás különben nem is éppen a művelt-
ség eredménye, mert ezt az észbeli tehetséget nagy 
mértékben láthatni egészen műveletlen, a civilizáció 
által még nem érintett népeknél is, természetesen 
az ő fejletlen elméjük szük látkörékez alkalmazva, 
mert a létért való harc és küzdelem megtanítja az 
embert arra, hogy óvatos legyen és jól megfontolja 
cselekményeit. 

Művelt népeknél pedig a nevelés feladata lenne 
ezt a fontos képességet figyelemmel, gonddal ápol-
ni, kiképezni, s ha a lehető legmagasabb tökélvre 
vinni-

Ha a szülők és nevelők erre kellő figyelmet 
fordítanak, akkor igen könnyen lehet a gyermeket 
arra szoktatni, hogy gondolkodjék, a gondolkodásnak 
természetes következménye pedig a meggondolás 

A meggondolás már azért is fölötte szükséges, 
mert csakis annak segélyévol szerezhetünk meg ma-
gunknak sok más hasznos ós kitűnő tulajdonságot 
és erényt, például: a rendszeretet, pontosságot, helyes 
időbeosztást, s a meggondolás által szilárdul meg lel-
künkben a kötelességérzet is. 

Már a fiatal gyermekeket kellene szoktatni 

ahhoz, hogy az oly csekélyeknek látszó mindennapi 
teendőkben is meggondolással járjanak el, minden 
rájuk bízott tárgyat gondosan el tegyenek, minden 
munkát — bármily jelentéktelennek lássék is — a 
lehető legnagyobb figyelemmel végezzenek, minden 
kötelességet lelkiismeretes hűséggel teljesítsenek, 
soha semmiben se határozzanak könnyelmű elhamar-
kodással, hanem mindenben, amit cselekedni szán-
dékoznak, szedjék össze az eszüket és fontolják 
ineg kellően, készítsenek maguknak jól átgondolt, 
szilárd tervet, nemcsak nagyban, általánosságban a 
jövőre nézve, de kicsiben is, minden egyes napra 
s aztán ne engedjék, hogy az egyszer kidolgozott és 
józan ész által helyesnek elfogadott tervet valami 
hirtelen felmerülő ötlet vagy szeszély romba döntse, 
ha ehhez hozzászoknak és életük további folyamán 
is igy cselekszenek, megszerzik az ésszerű megfonto-
lás képességét, mely egy lépéssel közelebb juttatja 
őket a tökély és boldogság eszményéhez. 

* * • 
* 

Cikkíró ezen fejtegetéseihez hozzáfűzzük: 
Mi sokkal egyszerűbb bölcsességgel véljük 

fején találni a szöget. Ez alatt azon bölcsességet 
értjük, melyet néhány neves helyi emberünk szaló-
igéiből idézhetünk : 

„ N e m k e l l m i n d j á r t m inden t e lh inn i " . 
Elmélkedjenek kére m e felett. Nagyszerű élet-

bölcselet nyilatkozik meg e néhány szóban s aki 
hiven megtartja, sok kellemetlenségtől óvja meg 
önmagát, környezetét embertársait. 

A másik idézet: 
„Ha bármi vádat, pletykát, ráfogást hallasz, 

vonj le belőle azonnal 99°/o-ot és a fennmaradó l*/o-ot 
is csak óvatos fentartással vedd tudomásul, mert 
még igy is igen sokszor csalódás fog érni". 

Ez az élettapasztalat olyannyira világos, hogy 
magyarázat sein fér hozzá. Mégis olyan igen kevesen 
követik. Akik könnyű hiszékenységükben százszor 
csalódtak, százegyedszer is visszaesnek hibájukba. 
Kivételt képez ha valakiről kedvezőt előnyoset, elis-
merőt, dicséretet hallunk. Itt a megforditottja áll. 
Rögtön készen vagyunk a 'J9"0-ot bátor és rögtöni 
önelhatározással leszállítani. 

Rendkívüli városi közgyűlés. 
E hó 7-én délután 3 órakor játszódott le az 

utolsó jelenete azon sok port felverő ügynek, amely 
a kisbirtokos és az u. n. cilinderes városi képviselők 
között folyt. Az ügy előzményeit olvasóink úgyis 
ismerik, de nem tartom feleslegesnek egy pár szóval 
feleleveníteni. A gazdák ugyanis nem törődtek bele 
abba a vármegyei határozatba, amely szerint a csor-
dáit a fő uton kihajtani nem szabad, hanem a hon-
véd lahtanyától kezdve a város inogott kell a serté-
seknek a legelőre menni. Ily módon természetesen 
kerülőt kell tenni a csordának s sok gazda kényte-
len kerülő utakon a gyülekező helyre hajtatni mala-
cát. Azért Schlogl és Auguszt a kisgazdák nevében 
rendkívüli ; közgyűlést hivattak egybe, amelyről a 
a következőkben számolunk be. 

A közgyűlést a polgármester nem tudta pon-
tosan 3 órakor megnyitni, mert ezt megelőzőleg 
szűkebb körű értekezlet volt a polgári kaszinóban, 
ahol meghányták, megvetették a dolgot, hogy le-
hetőleg békés uton intézzék el ezt a régen vajúdó 
kérdést. A gyűlés elnökét értesítették is erről, aki 
nem is terjesztette elő a tanács javaslatát, hanem 
azonnal utalt a békéltető ülésre s felszólította a pár-
tokat, hogy ennek eredményét adják elő, hogy azután 
efelett a vitát megindíthassák. Stúr dr. ügyvéd, minta 
szükebbkörü értekezlet elnöke elő adta, hogy sikerült 
a kisgazdákkal egy kompromisszumot kötni, mely 
szerint az útvonal megmarad a régi. csak a kisgaz-
dák olyika, aki a fővonal mentén lakik, sertését ezen 
uton a gyülekezőhöz kihajthatja, de mindenkor a 
legrövidebb utvonalat köteles kikeresni. Egyben el-
határoztatott, hogy a szükséges segédcsordáról, vala-
mint az utmenti korlátokról, ha ilyenekre esetleg 
szükség lesz, a város tartozik gondoskodni. 

Miután Szova képviselőnek aggályai voltak, 
azokat Kőszegi rendőrkapitány eloszlatta s igy a 
szenvedelmesnek Ígérkező gyűlés a fenn vázolt hatá-
rozat egyhangú elfogadása után békésen elintéztetett. 

* • 
* 

Engedje meg nyájas olvasó, hogy mi is egy. 
pár észrevételt tegyünk ennek az egész dolognak H 

jR szénsavas ásványvizek királya. Borszéki gyógy- és üditőviz. 
Raktárona Jteggforrás-szikvizggárnál Oíöszegen. 



fejleményeihez, illetőleg nz elintézéséhez. Első sor-
ban örömmel konstaláltuk, hogy az ügyet békésen 
intézték el, s ez egyszer sikerült megértenünk, és 
megértetnünk magunkat a kisgazdákkal. Mert amint 
tudva van Kőszeg és Vidéke első perctől kezdve a 
a városiasság mellett foglalt helyet és tört pálcát 
egyet értvén azon urakkal, akik városunkat f.-jlesz-
t ni és nem vissza fejleszteni akarták. Nem ugy 
azonban az ellentábor, akik ország-világ csúfját 
szerették volna városunkból űzetni. Most is a béke-
ak'-iót — s ez második észrevételünk — nem a kis-
gazdák, hanem az ellenpárt, az úgynevezett cilinde-
resek, kezdték, megmutatva a gazdáknak, hogy 
igenis van szociális érzékük s nem törnek ellenük, 
amint azt a mai gyűlésen megtehették volna, mert 
többségben lévén egyszerűen napirendre térnek a 
kérdés fölött, s akkora kisgazdák nem kapták volna 
meg ezen kedvezményt, amit igy nyertek, S mindez 
miért történt ? Mert szeretjük a békét. Ezen okul-
hatnának a kisgazdák, — ha akarnának. 

A harmadik a legfontosabb konklúziónkat a 
cilinderes városatyákhoz intézzük. Mit tesz az össze-
tartás 1 Lát'uk most. Ha annak idején is együtt 
lettünk volna ily szép számmal, akkor ezt a rend-
kívüli közgyűlést sem kellett ós lehetett volna össze-
hívni. !>•• okuljunk! Fontos közérdekű, város szépí-
tő, fejlesztő kérdéseknél legyen rniudig ott minden 
cilinderes, s akkor hiába kiáltják ránk a : Losgegen 
deu Cilinder-t nem félünk tőlük. Ezzel magunknak 
hasznot s Szombathelynek szomorúságot okozunk. 

Városi ügyek. 
i44_ i*i2 Hirdetmeny. 

Közhírré teszem, hogy a Kába II és 1X ik 
szakaszára a halászati jog hatóságilag bérbeadatik. 
A bérbeadás f. évi május hó 18-án d. e. 11 órakor 
lesz a vármegye házán Szombathelyen. Feltételek a 
polgármesteri hivatalban megtekinthetők. 

Kőszig, l'.HJ. május 2. 

Auguszt János, polgarmester-h. 

1622 yi2. Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. r. t. város számvevősége köz-
hírré téteti, hogy az 1911. évi 1\. oszt. ker. adó 
kivetési lajstrom a városi adóhivatalban 1(J12. évi 
május hó 10 —18-ig S napi közszemlére ki van téve 
hol azt az érdekeltek a hivatalos órák alatt bete-
kinthetik. 

Kőszeg 1ÍJ12. május hó 9-én. 

.1 számvévöüt'y. 

Helyi hírek. 
Szemle Fáth altábornagy, hadosztály parancs-

nok pénteken városunkba érkezett. Érkezésének célja 
a cáki lőtér megtekintése volt. Pénteken tiszteletére 
a S3 gy. e. tisztikara fényes ebédet rendezett. Ebéd 
után a/. altábornagy megtekintette a kaszárnyát s a 
példás rend és tisztaság feletti megelégedésének adott 
kifejezést. Este a hadosztály-parancsnok elhagyta 
varosunkat. 

B unsvi< Alajos honvéd ezredes városunk hon-
védségét felülvizsgálta és ezért Kőszegen tartózko-
dott. Pénteken délelőtt szemlét tartott a legénység 
és laktanya felett, majd tisztelgett a katonai ható-
ságoknál. A honvéd tisztikar fényes ebédet adott 
tiszteletére. Péntek délután 4 órakor Brunsvik ezre-
des elhagyta városunkat. 

Visszahelyezes. Gergelyffy Ferenc 18. h gyalog 
ezredbeli százados akit egynéhány évvel ezelőtt váro-
sunkból Munkácsra helyeztek, vissza teszik Kőszegre, 
s nem Sopronba. A honvéd tisztikar tehát ismét 
szaporodik egy már ismert szimpatikus egyénnel. 
Hozza Isten minél előbb. 

A pannonhalmi főapát Kőszegen. Hajdú Tibor dr. 
pannonhalmi főapát szerdán este városunkba érkezett, 
hogy a szokásos évi szemléjét a helybeli szt Bene-
dekrend társházában megtartsa. A főapát péntekig 
volt a vendégszerető bencéseknél, amikor is váro-
sunkat elhagyta. 

Hazassag Schott Ferenc és Perkovics Margit 
hétfőn d. u. 1

 2Ö órakor esküdtek örök hűséget egy-
másnak Tanuk: Perkevics János ós Szántó István. 

Vessey Sándor. Már hirt adtunk azou szomorú" 
eseményről, amely a dunántuli ág. hitv. ev. egyházat 
érte Wssey Sándor világi felügyelőnek halálával. 
Ezzel azonban nem záródott le végleg ezen ügy, 
amint hogy a temetéssel mindenki ugye lezáródik, 
hanem ismét felszínre került, mert amint a buda-
pesti lapok írták, Véssey Sándor önként dobta el az 
életét magától. Rokonai, hozzátartozói megcáfolni 
igyekszenek ezen híresztelést, de a Budapesti Tudó-
sító levelezője fenntartja. Hogy mi vitte rá a meg-
boldogultat erre a lépésre? Ki tudja. Az hírlik, hogy 
afeletti bánata, hogy óriási birtokát nem öröklik 
egyenes leszármazottai, hanem oldalági rokonai. 
\ éssey Sándor, aki privát életében sok csapást, sze-
rencsétlenséget, szomorúságot élt át, valamikor szolga-
bíró volt Mint ilyent általában szerették, s ettől a 
hivatalától őt csakis egyetlen leányának tragikus 
sorsa téritelte el. Ugyanis leánya 17 éves korában 
szívszélhűdés következtében édes apja szeme előtt 
halt meg. Ez annyira elszomorította az angyallelkü 
Ve-jseyt, hogy elhatározta, miszerint ezentúl vissza-
vonul minden közéleti szerepléstől s tisztán csak 
családjának ós a gazdaságnak ól. Nagy vagyont 
gyűjtött, amelyből a bátyjával együtt majorátust 
alapítottak, melynek majoreszkója idősebb fia. Van ínég 
egy fia Ferenc, akinek házasságból 4 kis gyermeke 
származott. Itt kezdődik meg tulajdonképen Véssey 
Sándor tragédiája. Idősebb fiának nem voltak gyer-

mekei. Fiatalabb fia gyermekei lettek volnatehátaz 
óriási birtok örökösei, de a sors máskép intézkedett. 
Egymásután halnak meg a gyermekek. Minaen 
koporsó egv-egy ujabb tftrdöfós a szegeny nagvapat 
szívnek. Minden elköltözött gyermek egy elköl-
tözött remény, hogy egész életének, fáradságos 
munkálkodásnak gyümölcse kire marad. nem 
bírta elviselni. Búskomor lett s egy végzetes 
napon az e feletti töprengés adta kezébe a 
gyilkos fegyvert, mely annyi szemet telített meg 
könnyel s egy oly nemes szívvel tette szegenyebbó 
ezt az önző, sivár világot, mint amilyen a \ éssey 
Sándor szive volt. Fájt. faj most is az ő eltávozása, 
tragikus sorsa. Fáj különösen nekünk kőszegieknek, 
ahol olv gyakran megfordult s mely város annyira 
a szivéhez nőtt. Gyakran láttuk őt Kőszegen, amikor 
kedves szülöttjét a felsőbb leányiskolát meglátogatta 
Emléke feledhetetlen lesz ránk nézve, mert benne 
egy nemesszivü jótékony barátot vesztettünk, aki 
igenis szivén viselte és folytonos figyelemmel kiserte 
bárosunk szellemi és anvagi fejlődésót s abban hu 
varát módjára igaz örömét is lelte. Aidassók emléke . 

Ritka hüseg Csütörtökön temették a helybeli 
temetőbe Wohlfart Teréz 78 éves nőt, aki azért ke-
rül a nyájas olvasó színe elé halála után, mert o2 az-
az ötvenkettő esztendeig szolgálta úrnőjét özv. Schwarc 
Jánosnét egyhuzamban. 26 éves volt, amikor a ház-
hoz szegődött és soha sem mondott fel, most is csak 
feisöbb parancsra hagyta el helyét, s asszonyát akit 
mindig a legnagyobb ' hűséggel és odaadással szol-
gált ezen félszázadot meghaladó időn keresztül. 
Most is talán csak azért ment a túlvilágra, hogy a 
majdan Őt követő úrnőjének ott is azonnal a keze 
ügyében legyen. Ez is ritkaság manapság Megér-
demelte azon igazi és mély részvétet, amellyel őt 
úrnője ós hozzátartozói az utolsó útjában részesítet-
ték. Béke hamvaira! 

Kirándulás. Igen sikerült kirándulást szervezett 
és vezetett Kincs István apátplébános a helybeli 
róni. kath. tanítónőképző agilis igazgatója. Kőszeg 
Léka-Kőpatak-Góborfalva-Szalouaki (autiinonbánya) 
és Torcsa a kirándulás főbb helyei. Szerdán reggel 
indultak el a kirándulók — összesen 52-en — ré-
szint gyalog, résziut kocsin s csak szombaton jöttek 
meg, természetesen fáradtan. — A kirándulás mind 
végig a legjobb hangulatban folyt dacára, hogy 
az időjárás nem kedvezett mindig az utasoknak. A 
kedv azonban mindig jó volt s ez pótolta a termé-
szet mos to haságát. 

crettsefli vizsgalatom A kSszagi r. kath Ferenc 
J' W f főgimnázium érettségi vizsgálatai a következő 
napokon lesznek Május 14 én magyar írásbeli, május 
15-én latin írásbeli, május 17-éu számtan írásbeli 
A szóbeli vizsgálatok május hó 27. és 28. napján 
tartatnak meg. 

Jubileu n. A szombathelyi tűzoltóság vasárnap 
jubilál. Megüli fenállásának 4U. évfordulóját. De 
nemcsak ez leszen a tűzoltóság ünnepe, hanem ugyan-
csak vasárnap ünnepli a vasvármegyei tűzoltóság a 
20. évi fenállását egy díszközgyűlés keretén belül. 
Ezen kettős ünnepre Kőszeg város tűzoltósága is 
felvonul, hogy ott bennünket képviseljen. 18 ember 
megy át Szombathelyre egyenruhában zászló alatt 
az alparancsnok vezetése mellett. Úgyis beszélik, hogy 
a nagy ünnepre v.dó tekintettel a zenét is magukkal 
viszik de ez ínég egyelőre csak terv, majd 
meglássuk beüt-e. 

Az első labdarugó mérkőzés, városunk ilynemű 
első sportszenzációja, ma vasárnap lesz A football-
sport meghódította az egész vil igot. Ma már úgy-
szólván minden valamirevaló városban tninden vasár-
és ünnepnap délután az iljuság fokozott kitartással 
gyakorolja magát e testedző szép sport elsajátításában 
s hol már bizonyos ügyességre tökéletességre tettek 
szert, ott e'ernyi közönség feszült figyelme kíséri a 
különböző egymást látogató csapatok mérkőzéseit, 
versenyeit. Legutóbb két angol csapat mérkőzött meg 
Budapesten az ottani sportegyletek football-csapatai-
val, a magyar kiváló csapatok is már szép oredinó-
nyeket értek el külföldön és Szombathelyen, például 
két esztendő óta hét-hót után előkelő fővárosi és 
vidéki egyletek közreműködésével állandó sportver-
senyek tartatnak. Szép dolog tehát, hogy a mi ifjú-
ságunk sem marad el a nemes sport üzésében s hogy 
komolyan összeállottak azon célból, hogy itt sport-
egyletet szervezzenek. Így ők is s a sportversenyekért 
érdeklődő közönség is szabad levegőben kellemes szóra-
kozást talál. Ifjúink még csak néhány hete gyako-
rolják a foot ball-sportot s habár még rendes sport 
helyük sincsen, mégis már vendéget hívtak s azzal 
ma d é l u t á n 3 ó r a k o r fognak a vásártéren ver-
senyre kelni. Persze nem várhatnak inást mint 
vereséget, mert az ideérkező szombathelyi sportegy-
leti második csapat már két esztendei gyakorlattal 
bír s az összjátéknak sok fortélyát ismerik már. De 
nem baj, végre is egyszer meg kell kezdeni a mieink-
nek is és az ilyen mérkőzések alkalmasak arra, hogy 
ők is elsajátítsák a játék s mérkőzés szabályait s a 
játék alatti fegyelmezettség, ügyesség, nyugodtság, 
éleslátás ezernyi fogásait. Örömmel köszöntjük a 
vállalkozó ifjúság elsőkisérlotet s reméljük, hogy a 
nagy közönség itt is oly lelkes pártfogással lógja őket 
kisérni s tömeges látogatás által anyagilag is támo-
gatni, miként azt másutt teszik. 

A vasutas arvahaz ügye most véleményezés 
végett a kereskedelmi minisztériumban van, hol a 
soronkivuli elintézést jövő hétre ígérték s igy a ho 
zott határozat valószínűleg még e hó folyamán válik 
jogerőssé. Ezt várja a Vasutas Szövetség,"hogy azután 
az ópités megkezdése iránt azonnal intézkedhossék. 
Ennek egyik feltétele, hogy legalább 800.000 drb. 

ítégla ott legyen az ópités színhelyén. A városi tanács 
lez érdekben mindent elkövet s remélhetőleg sike-

rülni fog. A Vasutas Szövetségnek május 5-én t 
közgyűlés előkészítő országos választmányi ui?

rtotl 

központi vezetőségnek az árvaházra vonatkozó ? 4 

tését tudomásul vették. A kolozsvári kerülj e,) 

próbálkozott valami zavarfélét előidézni, deazT*1 

erélyes felszólalása után maga is jónak látta h* 
hagyni. Most még a juniusi országos kőzuviSi 
fognak az elégedetlenek próbálkozni. '8Jul«sen 

Az utburkolat helszini szemleje volt tegnap u 
,József kerületi felügyelő vezetéso alatt, ine|y!̂ r 

vármegye részérő Hvozdovits Antal műszaki főt!"4 

csos, a város részéről polgármester ós rendörkanítá 
a vállalat részéről Engel Sándor mérnök vettek ré ''' 
Ezen szemlének üz volt a célja, hogy a vamutái?1 

potának az engedély értelmében való felülbírálás 
esetleges érdekeltek panaszainak felvétele s m*S 

vizsgál ása. 
A városi loosztalyozás, moly háromévenkim 

tartati ;, ez évben má,us 17-én lesz a városmajorba? 
Az összeírás szerint 183 ló ós 4 csikó fog az avat! 
bizottság elé vezettetni. A katonai kincstár részér 
jelen lesz Nechay Jenő tüzérhadnagy, a polgári h 
tóság részéről Kőszegi .Tózsef rendőrkapitány, mjr 
szakértő bizottsági tagok Fuchs János és Baits Miháiv 
Akik az itteni osztályozás előtti megjelenést elm"' 
lasztják, más járásban tartandó szemlénél kötelesek 
megjelenni, de meg is büntethetők. 

A kőszegi ha lyorssg harcászati cellöveszeti gyakor-
latai Nagykanizsan. A kőszegi és szombathelyi hely-
őrségek eddig tudvalevőleg Kohoncon tartották meg 
harcászati cél lövészeti gyakorlataikat. Thyssen Borne 
missza Károly báró akaratából ezután máshol fogják 
ezeket a harcszerű lövésgyakorlatokat rendezni. A 
báró, mint értesülünk, konfliktusba került a katona 
sággal s ez a konfliktus annyira kiélesedett, hogy t 

báró többé nem adja oda birtokát erre a célra a 
helyőrségnek s megtiltotta, hogy az ő birtokán harc 
szerű cóllövési gyakorlatokat rendezzenek. Azok a 
tartalékosok, akik most töltik fegyvergyakorlatukat. 
inár nem Kohoncon, hanem Nagykanizsán gyakor 
latoznak s a 83. gyalogezred, összes tartalékosai: 
kénytelen volt tegnap este az uj gyakorló helyre 
szállítani, ahol több napon át lövöldöznek a tarta-
lékosok harcszerüen. 

Lekanak nem kell telefon. Léka község képvi-
selő testületéhez Schermann és társai egy indítványt 
adtak be, mely szerint összeszerették volna kötni 
Lékát Kőszeggel. A képviselő testület azonban félt a 
modernizmustól s az indítványt leszavazta. Persze 
Schermann és társai nem nyugodtak ebbe bele s a 
vármegyénél felebbeztók meg a telefon ügyét, mely 
valószínű a haladni akaróknak fog igazat adni ü 
Léka—Kőszeget összedrótozza, illetőleg összedrótoz-
tatja. 

Cirkusz. Amilyen kevés volt eleintén a látogató, 
éppen fordítva van most, amióta Bauer az élelmes 
igazgató, költséget nem kiméivé, szerződtette a bir-
kózókat, azóta, úgyszólván nap-nap mellett telt ház 
előtt játszanak a cirkusz művészei. A nagyközönsé-
get azonban nem a magasabb igényeket is kielégítő 
művészi produkciók vonzzák, hanem az emberi erő 
és ügyesség párosulása: az izgató birkózás. Nem is 
csoda, ha ez vonz. Ott nemcsak az erő és ügyesség 
hanem az ész, a számítás is dolgozik. Ott nem tisz-
tán u fogás alkalmazása a fő, hanem a leleményes-
ség, a nyugodtság, a helyzet kiaknázása is dönt. 
Láttuk ezt e héten elégszer, gyönyörködtünk is benne 
eleget. Különösen szép ós nyugodt játéku a in.igyar 
Gróf János, ki az egész közönséget elragadta már 
eddig is. Eddig ő a legjobb s kívánjuk, hogy továöb-
ra is ez maradjon. Igen szimpatikus a lengyel Pit-
linszky, aki a boxolás mesiere Csütörtökön volt a 
román Angelesku és magyar Gróf között a revauohe-
inérkőzés, amely a magyar bajnok dicsőségével 
végződött bár a román mestert se n kicsinyelhetjük 
s különösen ügyességét bámultuk. Támadása heve-
sek, sokszor nyersek, de ez temperamentum m ik s 
faji jellegének tudható be. Éppen a nyersesége s 
sokszor eléggé nem kvalifikálható hevessége teszi 
őt unszimpátikussá a közönség előtt. -8' 2 pur^ 
tartott a mérkőzés. 

A király pöre A királynak is vannak póréi, 
még pedig közönséges halandóknál szokásos por: 
tehónpöre. Itt indult a kőszegi járásbíróságnál 3(30 
K töke és járulékai iránt. A dolog t. i. ugy törtónt, 
hogy a király siniritzi uradalma részére varmegyénk-
ben vettek teheneket. A többi között Skriba Sándor 
helybeli vendéglős is adott el egy szép példányt 
700 koronáért borjával együtt, azonban mire a tehen 
rendeltetési helyére: Smiritzbe érkez-tt, kitűnt, hogy 
beteg. Kényszervágás alá került, húsát eladtak, a 
különbözetét pedig perli a király uradalma. 

Elfogyott a fa. A városházán, mint halljuk a 
fakészlet teljesen elfogyott. Megint ugy jártnnk 
mint tavaly, hogy nagy volt a kereslet ós kicsiny a 
kínálat. De ki tehet róla? Senki. Azon szerencsés 
halandó, aki korán jelentkezett kapott fát, a többi 
veheti máshol. 

A szinpartoló egyesület ma délelőtt 11 órakor 
tartja ez évi közgyűlését a városháza termében. Napj-
renden lesz az elnöki jelentós, a számadások felül-
vizsgálata és netáni indítványok. 

Serteszarlat. Mint értesülünk Szombathely r-1 
város állatorvosa sertószár alá helyezte a szombat-

helyi piacot. Hogy meddig V nem tudjuk. 
A divat. Most, hogy végre szebb, verőfényes 

napban is gyönyörködhetünk, gondolhatunk a tavaszi 
nyári toilettekre. Lássuk a kalapokat. Hogy melyik 
a divatos? minden forma azt lehet mondani; a tok-
kalap, a drága tagalforma mellett a firenzei kalap 
A kedvolt szin a kukorica sárga. A nagykalapon 
feltűnő a lapos fejforma. A toll s virágdísz egyara"1 

divatos. A plóroz átadta helyét a structolluak. U* 



• 

donság a r ° j , o s 8 z é l ü PRttye« fátyol, do ozt csak 
" nagy kalapon viselik. A napernyőnek most is 
tarwu magas a nyele. A színjátszó tafota és a „taft 
i'urntlean" a legkedveltebb. A hímzett fehér vászon 

t.rnvő továbbra is nagyon kedvelt lesz. A cipő he-

ves forma teljesen háttérbe szorította a széles orrút. 
\ magas amerikai sarok helyet a francia divatos. 
\ harisnya színe alkalmazkodik a cipő színéhez De 
mindenre bő felvilágosítást hoz a „Divat Újság*, 
nie 1 v havonta kétszer jelenik meg. Előfizetési ára 
„ostán 2 kor. 20 fillér. A kiadóhivatal utján legcél-
szerűbb megrendelni, mely Budapesten VIII., Kökk 
Sz i l á r d utca 4. számú házban van. 

Miért potolhatja csak egy te j tar ta lmu készítmény 
az anyatejet? Mert összetételében a természethez hü 
marad t és nem tartalmaz mesterkélt, vegyileg elő-
állított részeket, melyek megemésztésével a csecse-
mő gyomra hiába fáradna. A Nestlé-féle gyermeklis/.t 

egész világon elért rendkivuli eredményét például 
c s a k azon körnlménynek köszönheti, hogy főalkat-
része tiszta alpesi tejből áll. „A Nestlé-féle gyermek-
lisztet hossztt tapasztalat után szívesen ajánlom," — 
m o n d á dr. Dirner tanár, a budapesti bábaiskola igaz-
gatója — „mert alkotórészei közt legnagyobb meny-
nyiségben tiszta, jó svájci tejet tartalmaz és ez ok 
nal fogva már a 3—4 hónapos csecsemő is jól türi 
és mert a csontképződést előmozdítja. 

Foldkolcsönök becslesenek ellenorzese A Magyar 
Közvetítő Bank Részvénytársaság, mely az elmúlt 
első uzletévben bőséges tartalékolás dacára ti",, osz-
talékot fizetett részvényeseinek, értesülésünk szerint 
a tokefelemeléssel kapcsolatban minden vármegye 
területén bfzalmiférfiakat keres. Ezeknek, mint a bank 
válaszmányi tagjainak feladata volna a környékükön 
előforduló birt.okbecsléseket illő díjazás ellenében 
ellenőrizni. Akik ezen bizalmi küldetésiránt érdek-
lödnek, közelebbi felvilágosításért forduljanak a 
bankhoz, Budapest, VI., Teréz-körút 40. 

Legfinomabb Heller-fele cukorkák 
és csokoládék, úgyszintén nagy választék 

díszdobozokban a legolcsóbb árak mel-

lett S c l i a a r J ó z s e f , csemege kereskedőncl. 

Vidéki hírek. 
Herceg Es terhaz i Mik lós sógora, Cz i r ákv G y ö r g y 

társaságában Lékára érkezett fajdkakas vadászatra. 
A főúri nimródoknak ugyancsak kedvezni látszik a 
vadászszerencse, amennyiben a mai hajnali cserké-
szeten a herceg két kakast és egy szép, erős óz bakot, 
a gróf pedig egy kakast és egy őzbakot hozott 
terítékre. Herceg Esterházy Miklós sógora, gróf 
Czirákv György társaságában szerdán elutazott. A 
herceg a nyár elején visszatér egy időre Lékára és 
ott fogadja vendégül gróf Mikes János szombathelyi 
inegyéspüspoköt. 

'K i tüntetett po lgármester es rendőrfőkapitány. A 
király Domány János kir. tanácsos, Komárom r. t. 
város polgármesterét a lll . osztályú vaskoronarend 
del; ugyancsak e város volt rendőrkapitányát a most 
országgyűlési képviselővé választott Sárkány Keren-
ret közszolgálat és közügyek torén kifejtett érdemei-
nek elismeréseül kir. tanácsosi címmel tuntette ki. 

Eioleptetett igazgató. Kutrucz Kezső állami 
főgimnáziumi igazgató Szentgotthárdon a VI. fizetési 
osztály ha lépett elő. 

Üj igazgató. A csornai prépost értesítette a vár-
megyét, hogy a szombathelyi premontrei főgimná 
zium igazgatójává Steiner Miklós rendes tanár, meg-
bízott igazgatót nevezi ki. 

Vessey Sándort, a dunántuli egyházkerület fel-
ügyelőjét, szombaton délután helyezték a szócsényi 
családi sírboltban örök nyugalomra. A népszerű 
világi egyházfőt Gyurátz Ferenc búcsúztatta el. 

A szombathelyi rendortisztviselok e h ó 15 ón 

nagyszabású hangversenyt és táncmulatságot ren-
deznek. 

Hat ál lami népiskola A muras zomba t i j á r á s ti 

állami iskolát kap. Ezen iskolákat f. évi szeptember 
elsején kell megnyitni. Igen fontos, hogy e különö-
sen vendek által lakott helyek állami iskolát kap-
janak. Arnint hallottuk a közel jövőben még hat 
iskolát kap ugyancsak ezen vidék. Az érdem Hartner 
Uéza orsz. képviselőé. Aki méltán megérdemli ugy 
a magyarságot féltő valamint a muraszombati járás 
közönségének szimpátiáját. 

A kultuszminiszter Szombathelyen megfelelő 
helyen emelendő ideiglenes színjátszó aréna építési 
költségeire három egyenlő részletben utalványozan-
dó 1*1.000 korona államsegélyt engedélyezett. 

A ludadi megállóhely. Ludad es Nagypóse köz-
ség határában a kőszeg szombathelyi vonalon uj 
megállóhelyt engedélyezett a kereskedelmi miniszter. 
A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén foglalko-
zott azzal a kérdessel, miként kereszteljo el az állo-
mást. A bizottság megállapodása szerint az állomás 
Ludadpöse nevet nyert. 

Nem lesz hatodik gyógyszertára Szombathelynek. 
A vármegye legutóbb tartott közegészségügyi bizott-
sága elvetette Kocsis Béla pécsi gyógyszerész kéré-
sét, aki Szombathelyen a hatodik gyógyszertár léte-
sítését kérelmezte. Az ügyhöz elsőnek Mezidhrad-
szky Kálmán dr. főorvos szólt, aki ellenezte a pati-
ka létesítését, mert úgymond Szombathely nem fej-
lődött az utolsó 5 év alatt annyit, hogy itt egy 
hatodik gyógytár reuzálni tudna. Ily értelmű egy-
hangú határozat egyenlőro tehát elaltatta a hatodik 
patika ügyét, hogy meddig tart az álom, annak nem 
mi vagyunk a megmondhatói. 

Aisoorben szombaton délelőtt na*y tűzvész 
volt Leégett 25 ház 150 ezer korona értékben s a 
kárnak csak kis része térül meg biztosítás révén. 

Heti krónika. 
A pirlamentet csütörtökön délben bizonytalan! 

időre elnapolták. A bizonytalan idő: a béketárgya-! 
lasok tartama. Immár bizonyosra vehehető, högv í 
Lukács miniszterelnöknek rövididő alatt sikerülni! 
fog a békét az ellenzékkel megteremteni, amire aztán ! 
helyreáll a parlament munkaképessége, a védorőre 
form hamarosan tető alá kerül, s azután jön a várva 
várt választójogi törvényjavaslat. A képviselőház 
csütörtöki ülésén a miniszterelnök reflektált azokra1 

az ellenzéki felszólalásokra, melyekkel bomutatko-1 
zásakor tett nyilatkozatait "kisérték s ezúttal igen' 
erélyesen visszautasította az osztrák miniszterelnök- I 
nek a horvátországi állapotok miatti beleavatkozá-J 
sát Magyarország belügyeibe. — 

A Zsilinszki-fiu< fölmentő Ítélete jo?erös lett. A 
koroatüigyészsóg ugyanis visszavonta a főiigyószhe-
lyettes semmiségi panaszát, s igy az ügy kúriai 
tárgyalása elmarad 

A porosz képviselőházban szenzációs bo t rány 

játszódott le csütörtökön. Az elnök a tanácskozási 
rendet ismételt rendreutasitása dacára zavaró Bor-
hardt szociálista képviselőt kidobta a teremből, de 
ez nem akart onnan távozni. Erre 4 rendőr kivetette 
onnan, — de Borhardt csakhamar ismét megjelent a 
teremben. Nagy izgalom közepette újra megjelent 
erre a 4 rendőr, kivetetto a renitens képviselőt az 
ülésteremből és eláltatták az ajtókat, hogy a kép-
viselő a terembe vissza ne mehessen. 

Konstantinápolyban diadalmámor van minden-
felé arra a hirre, hogy Hhodosz szigetén a török 
helyőrség Abdullah őrnaggyal az élén visszaverte a 
megszálló olasz csapatokat és körülbelül ezer olasz 
hadifoglyot ejtett. Római táviratok azonban ezt 
megcáfolják. 

A legöregebb magyaro r szag i bences: N ó v á k 

Ede (.iyörgy szerdán halt meg Pápán. 1823-ban 
született s 1S40 óta volt tagja a rendnek. Most Sas-
hegyi Damaszczén a rend legöregebb tagja, ki 1827-
ben született. 

Meghalt a nemet vasneni. Ma j n a i F rank fu r t ban 

nagy katonai pompával temették el a 77 éves, biro-
daloinszerte ismert Lévy Amália vénleányt. Szegény-
sorsban született s mint fiatal leány állt be ápoló-
nőnek s ügyessége megbízhatósága által hírnévre 
tett szert s az orvosok magukkal vitték a schleswig 
holsteini háborúba, ahol Lévy Amália siirü golyó 
záporban, halálmegvetéssel teljesítette a nehéz szol-
gálatot a harctéren, akkor még nem volt vörös kereszt. 
Egymásután viszik aztán a porosz osztrák, majd 
német-francia háborúba, ahol hősiességét I. Vilmos 
császár a vaskereszttel jutalmazta. Innen kapta a 
nevét is „vasnóiii* mert e rendjelnek ő volt egyedüli 
női tulajdonosa. Hatvan esztendőt töltött el beteg-
ápolással s ezért érte földi maradványait az a kitün-
tetés, amelyben nőszemélynek s különösen zsidónőnek 
még része sohase volt. Frankfurt egész helyőrsége 
kirukkolt tábornokok, pléhgal tarosok, főtisztek, a 
evteránok, a vaskereszt öreg tulajdonosai kisérték 
sortűz és ágyuk dörgése között utolsó útjára a szen-
vedő emberiség szolgálatában elhunyt Lévy Amáliát. 

Eyy igazi filantróp C h i g a g ó b a n megha l t egy 92 

éves agg Pearsans Dániel dr. aki ötven évi fárad-
ságos munkával ötven milliót szerzett, s az ötven 
év után hozzálátott az 50 millió elköltéséhez. Mind 
jótékony célra, iskolák alapítására fordította, s tiz 

' év előtt az utolsó milliót is elajándékozta azzal a 
feltétellel, hogy ebből 2°0 életfogytáig az ővé le-
gyen. Az öreg ur gyönyörködve nézte jótékonysá-
gának műveit s jóleső tudattal hunyta le szemeit a 

j jótékony aggastyán. 
Ostwald az akHdemiaról. A Magyar Tudományos 

Akadémia közgyűlése idején nálunk járt Ostwald, a 
világhírű tudós is, aki a Magyar Akadémiának is 
tiszteleti tagja. Itt időzvén, ellátogatott az Akadémia 
közgyűlésére is. Egy újságíró megkérdezte, hogy mi 
az impressziója az Aka léiniáról ? Azt felelte a nagy 
tudós, hogy sajnos nem tud magyarul, s igy nem 
tudja mit gondoljon arról a tudós intézetről, amely-
nek közgyűlésén a tagok nagy részo sarkantyúban 
karddal jelent meg, mert — szólt — mi köze a sarkan-
tyúnak és a kardnak a tudományhoz ? 

155/1012. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t-c. 102 §-a értelm iben ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1910. évi számú 
végzése következtében Szovják Hugó ügyvéd által 
képviselt Krug Matyas javára 280és<>5 K f. s jár. ere-
jéig 1910. évi szeptember hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 20SI 
K-ra becsült következő ingóságok u m.: lovak stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbiró«Ag 1910-
ik évi V. 2(57/10 számú végzése folytán fenti tőke-
követelések, ennek 1910 évi július hó 7-ik napjától 
járó 5"/0 kamatai 1 /s°/o váltódij ós eddig összesen 
136 kor 16 fillérben bíróilag már megállapított költ-
ségek erejéig, Borostyánkőn leendő megtartására. 

1912. évi május hó 18 ik napjanak d e. iO órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogv az 
érintett ingóságok az' 1881. évi LX. t.-c. 107. és'lOS. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má 
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t -e. 
120 értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg, 1912. évi április hó 22. napján. 

Kiss Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 

Keresek 3 szobás bútorozott 

J Í T l a k á s t 

konyhával és mellékhelyiségekkel junius, jul ius, 

augusztus hónapra, lehetőleg kerttel, ármeg-

jelöléssel. Ajanlatok Kossuth Lajos-utca 21. I. 

emeletre kéretnek Szabó György cimére. 

Köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen hatattunk 

W i n d i s c h M i l u s 
elhunyta alkalmából részvétünknek kifeje-
zést. adtak s koszoruküldemények utján 
küldték utolsó üdvözletüket a drága halott-
nak, — különösen pedig a zárdai növen-
dékeknek a temetésen testületileg való ki-
mondhatatlanul jól eső megjelenésükért 
hálás köszönetet mond 

a gyászoló család 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy f. évi május hó 

13-án d. e. 9 órakor irodámban megtartandó 

önkéntes magánárverésen 
eladom özv Sziklai Jánosné megbízásából a 

tulajdonát képező alábbi ingatlanokat úgymint : 

a kőszegi 463 számú tjkvben 
1431 hrszámu káposztás a vágóhidnál . 39 J-öl 

1576 „ „ „ . 22 „ 
2938 . szántó a hosszú Gubahegyen 999 „ 
1718 „ káposztás a vágóhidnál . . 62 „ 
1713 „ „ . . . 47 „ 
(4297—4299) hrsz. rét az alsó rétekben 5 hold 53 „ 
1735 hrsz. káposztás a vágóhidnál . . . 104 „ 
(4724—4725) hrsz. szántó a nagytamási 

dűlőben 4 hold 608 „ 
2151/a hrsz. számú szántó az alsó Gün-

serben 1 hold 800 „ 
(4389 - 4390) hrsz. rét az alsó réten . . .\773 „ 
(4521-4522) „ rét a kisföldön . . . . 770 „ 
(4688—4684) . „ 517 „ 
3258 hrsz. szántó a szombathelyi ország -

útnál 1 hold 1300 „ 
(4712—4713) hrsz. szántó a nagytamás-

ban 1 hold 259 „ 
(4726—4727) hrsz. szántó a nagytamás-

ban 2 hold 1888 „ 
5374 hrsz. szántó a Lupi dűlőben . . . . 1361 „ 
6406 „ „ „ „ . . . . 1134 „ 
(4(i35—4636) hrsz. szántó a kisföldön . . 516 „ 
5371 hrsz. szántó a Lupi dűlőben . . . . 1336 „ 
5372 „ „ , 1324 , 
5373 „ „ „ „ . . . . 1274 „ 
2506/b hrsz. szántó a Szvetics kertben 2 hold 1129 „ 
a kőszegi 1026 sz. tjkvben 2296 a szántó 

a l'ulverstampf 1200 „ 
a kőszegi 1364 sz. tjkvben 4.'179, a hrsz. 

rét kerttel az alsó rétekben . . . . 423 „ 
a kőszegi 1396 tjkvben (4523—4524) hrsz. 

szántó a kisföldben 695 „ 
a kőszegi 1925 sz. tjkvben (4870—4872) 

hrsz. szántó a kistamásban . . . . 1592 „ 
a kőszegi 2730 sz. tjkvben (4722—4723i 

hrsz. szántó a nagytamásban 2 hold 1030 „ 

A nagyobb birtoktestek kívánatra leiosztva 

kerülnek eladás alá. 

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 

irodámban megtekinthetők. 

I I I ' . M x f i i i z ó K á i i d o r 
ügyvéd. 

Szombathelyi Takarékpénztár Részvénytársaság. 

E X i r d e t m é i x y . 
A Szombathelyi Takarékpénztár Készvény-

társaság uj részvényről szóló 1 j és */3 ideig-

lenes elismervények és részvényjegyek az inté-

zet pénztáránál a hivatalos órák alatt f. ho 

4.-től kezdve végleges részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-harmad ideiglenes elismer-

vény és részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911. évi február hó 5-i közgyűlés 

'határozata értelmében az egyesítés es kicseréles 

legkésőbb folyó évi december hó 31.-óig esz-

I közlendő. A z I g a z g a t ó s á g . 

A sárvár i vasúti á l lomáson a csendőrök el fogták 

Vaniesek Ottó országszerte körözött betörőt. Vani-
csek egy tehervonaton órkezott Sárvárra még pedig 
uz egyik koesi ütközőjén. 



G Y Ó G Y é s Ü b l T O V I Z . 
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK 

H I R Á L Y A ! 
Foraktar Jánosa Gyulánál. Telefon 7. 

V a d a s z t e r t t f r t 
bérbeanandó Répczesarud község határában. 

Bővebbet a lap kiadóhivatalában. 

jna. 

. i < • 

Császárfürdő 
É S L O K O M O B I L O K 

B u d a p e s t e n . Nyári es tel 
~ yyogy.'iely, ;» magyar Irgalmasrend 
tu la jdon i Rlsőraiisr'.i kenes havvi/.ú gyogyfúrdo: mo-
dern b îendH/.é-ifl gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők iszaq 
borogatasok. uszodák, kiilön li-ilevek <•< urak ívs/.éin. 
Torok , ko- es marvanyfúrdok: holeg- szénsavas es 
villamosviz - furdok. A túidők kitiin^ eredménnyel Iimsz 

naltatnak t 'let,' csúzos bantalmáknál és idegbajok ellen 
h o - k u r a h iég/.«3s/.. i vek liui uio"* ••teteiben s nllesti pan-
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
utányosárak Gyégy- és zenedij nincs Prospektust 
ngyen és bérmentve kiild Az lijazijntőmúj 

Swarcz József és Társa 
Budapest, Váczi körút 53 

Alapítási ev 1883 

szabadalmazott Ventzki Göztakarmany fülleszto 
tió. KK), 100, 300 és 620 liter űrtartalom. 

Fülleszt 4 0 - 60 perc alatt 

Hordozhato pálinka főző üstök 
100 —400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- és lonyiro gépek és ollók 

B Ú T O R O K 
Halók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rez-
butorok, szőnyegek, íuggor«'ok, csillárok és zongorák 
. : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k é s z p é n z é r t , v a g y r e n d k í v ü l 
e l ő n y ő s I i / e t é s i 1 ' e l l é t e b í k U e l . 

Díszes nâ y butorűlbum 1 korona. Teljes berendezésnél 

: utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova. :: 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, 117.. űERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi varoshála mellett). 

NYERSOLAJ 
SZ.VÓGAZ 

DIESEL 
BENZIN 

GYORS 

SZÁLLÍTÁS 

KEDVEZŐ 

FIZETÉSI 

FELTÉTELEK 

MESSZEMENŐ 

JÓTÁLLÁS 

DREZDAI MOTORGYÁR RESZV. TÁRS. 
rtémeíorszdg legrégibb, legnagyobb motorgyára 

VEZÉRKÉPVISELÓ : 

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA 
BUDAPEST, V.. KOHÁRY-UTCA 4. 

(AL KOTMÁNV-L'TCA SAROK.) 

T o l l a i a . s z v L " b o r 
1900 évi 4 puttonos literje 5-— km.,. 
1908 „ 4 „ „ 4 _ k ü r ü r 

1908 „ 3 . , 3 50 
Kitűnő minőségű tokaji H z a m o r « » d n i i;. 
1 korona Száll ítási litertől 20 literig demii,, .i16 

ban, 20 literen felül hordókban. Ksréw .111,1{ 
(I3t> liter) vételénél külön árajánlat. Buráim f 
tán kezelt, kitűnő minőségéért a leginess/»'.hl, „ 'hZ 

felelőséget vállalok. nt'1"1 

Ráczkeví E Ö T V Ö S L A J O S szollobirtokos 
T u r c z o l (Tokajhegyalja). 

1 M 

r 

Ó n x í i r á s y á x á K ! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Valódi Sterni^^VliHci védjegyű. 

HPV* rv i a c e a s l n l r a le«8l:l3 " l'gelcsétt J . I I J U l C t O S A l a A {;sif:rsa7as mutra?ya 

H 

Ü E I L L l K l i 
„Kei 1-La k ku-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „K ei l-l,a k k" legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány, 
Ha „ f e h é r K e i 1-L a k k*-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van „ K e i l - L a k k " azúrkék, 
Kertiburort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K e i 1-L a kk'-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „*Keil-La k k" ! 

Mindenkor kaphatók: 

1 J ó z s e f c l g ' - n ^ l 

S z o m b a t h e l y : K a i s e r J ^ a j o s 

c J A T T K 

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott legv»« 
mert kicsinyt és nagyot, f iatalt és öreget, szegényt vagy' 
gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat . Mindenütt kapható 

Á R A 1 K O R O N A . 
Gyártja: a „Cserépgyár" R.-T., Kismányán. 

K.vobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván f-i 
il, c célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk 

A budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

Minden na 
tartan 

A i i i ^ f e r i l a h s o l í 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Rajt ' van 

• • • • 

mttm 

il l I Blhll ÉMI 

Csak akkor 
valódi, h a 
ilyen 
zsákban 

Hamisitastol 
szigorúan 
ovakodjunk 

van es ere-
deti olnm 

zár van 
ra j ta 

M nden zsak 
ta r ta lomje l -

zessel van 
ellátva 

Ka I m á *• U i l m A C a
 Thomasphosphatfabriken 

« I 111 a r V I I I I I O N B E R L i n , vezérképviselője 
Budapest, VI , Andrássy-ut 49. 

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük 

a vásárlókat! 

Véd j egy : „ H o r g o n y 4 

S T O C K -
C O G U A C 

M E D I C I N A L 
hivatalos ólómzárral ellátott 
palackokban mindenütt kapható 

C A M I S t a S T O C K 
gösüzszaü g y á m b ó l 

B A R C O L A . 

w 

I 

mm 
k a u c s u k N i i r o k . 

„Baranyai BirtoK" 
570 magyar holdas 1200 ölével kitűnő talajú, 

egészen sik területű puszta 100000 koronát érő 

gazdasági épületekkel kedvezően eladó, Leve-

lek ezen laphoz kéretnek. 

O R A K . ÉKSZEREK 
GRAMOFONOK «If ME ZFK 

RÉ52t£TFIZETÉ5Rt Í5f 
10 evi jntállás mellett a 

Magyarortiagon legolcsóbban kaphatók 

T Ó T H 1 Ó Z S E F 
CHRONOnt ttR ts flUÓRAS GYÁRI NAGYRAK tARÁBAN 

SZCGCO. Dugonics tér * I / R . 

SnmtalaiirliManohcl Orajavittoo* 5*t (AttlWsadHI 
- Á R J E G Y Z É K I N G Y E N ES BÉRMENTVE 

ta îvi-rvr-a 

A L n i m e n t C a p s i c i c o m p . , 
a H o r g o u y - P a i n - E x p e l l e r 

pótleka 
egy réjuúnak bizonyult háziszer, mely már nok év óta leg-
jobb bedörzsólésnok bizonyult köszvenynel, osuznál es 

mrjhuleseknel. 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásár-

lakkor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget 
fogadjunk el, mely a ..Horgony" védjegygyei és a Riohter 
cegjegyze9.sel ellátott dobo/ba van csomagolva. Ára üve-
gekben K —.80, K 1.40 es K ?..— és úgyutólván minden 

gy gyszortjirban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest 

01 Richler gyógyszertára iz „Arany oroszlánhoz", 
Práirnhati, Klisabethstrasse 5 neu. 

F O R H I N u - n a l p e r m e t e z , 
- s z ó r 

Kevesebb 
a gond, 

- s z o r 
Kevesebb 

a munka t 
-szor 

Nyomatott Itónai Fiigyc* k^nyvnyomdiijában Kősaegeu-

inert a „ F O R H I N " a 
sokszorta megjavított 

B O R D Ó I K E V E R E K 
kesz a l lapotban! 

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 
Bármily harmatnál permetezhet vele'. 

Semmi üledéke nincs. Számtalan elisinci 
nyilatkozat! 

Kérjen ingyen és bérmentve leirást a 
gyártól , Budapest VI 

Vaci ul 
Aschonbranat •ralm.l.i lm .k« r ' . " " 

R é z k é n p o r t és B o r d ó i p o r t i»-

I I I ^V I I I 

S L e h b í l F Ű E H I i T a m u n K a o e r ! u - t ,, „,,,id,Kdr. j 
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